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r_L.eia atentamente as instrugdes abaixo.
01- Vocé recebeu do fiscal 0 seguinte material:

a) Este cademno, com 60 (sessenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeti¢ao ou falha, assim distribuidas:

( Portugués Conhecimentos Pedagégicos Conhecimentos Especificos |

L 01ais 16 a 30 31as6l J

b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questoes objetivas formuladas nas provas.

02- Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e nimero de inscrigao conferem com os que aparecem no Cartio de
Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03- Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do Cartio de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04- No Cartio de Respostas, a marcagao da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espago interno
do quadrado, com caneta esferogréfica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A B . D E

05- Para cada uma das questdes objetivas, séo apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D e E), mas 50
uma responde adequadamente & quest&o proposta. Vocé sé deve assinalar uma alternativa. A marcacéo em mais de uma alter-
nativa anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utitizar, durante a realizacéo das provas, telefone celular, bip, walkman, receptorfransrnissor, gravador, agenda telefonica, notebook,
calculadora, palmtop, relégio digital com receptor ou qualquer outro meio de comunicagao.

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartio de Respostas.

Ohbservacdes: Por motivo de seguranca, o candidato so podera retirar-se da sala apés 1 (uma) hora a partir do inicio da prova,

O candidato que optar por se refirar sem levar seu Cademo de QuestBes ndo podera copiar sua marcacdo de
respostas, em qualquer hipétese ou meie. O descumprimento dessa determinagdo sera registrado em ata,
para julgamento posterior, podendo acarretar a elimina¢ao do candidato.

Somente faltando 1 hora para o término da prova, o candidato podera retirar-se fevando o seu Caderno de Questoes.

07- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartio de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes nao serao levados em conta.
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PORTUGUES

Leia o texto a seguir e responda as questSes de n°® 01 a 07.
A PRESIDENTA DO FLAMENGO

Patricia Amorim foi eleita presidenta do Flamengo. E essa é a
questio. Nao ouvi nem vi ninguém dizer ou escrever que ela foi
eleita presidenta do clube. Os meios de comunicagéo preferem a
concordéncia que exige uma ginastica mental danada de fela para
dizer “a presidente” do Flamengo. E assim que tem saido nos jor-
nais, & assim que se disse por todos estes dias, na TV. 1ss0 suge-
re a alguém desavisado que o substantivo presidente néio tem
feminino. Mas tem, sim, como esta em todos os dicionarios - e no
Vocabuléric Ortogréfico da Lingua Portuguesa, publicagio da Aca-
demia Brasileira que funciona como repositério oficial das pala-
vras da lingua. E l4 aparece como verbete independente, como
também no Houaiss e no Aurélio.

Na Cémara temos deputados e deputadas. No Senado Fede-
ral, senadores e senadoras. Mas se a dignidade do cargo é exire-
ma, como nho caso de presidente da Rep(blica, deixamos de ter
presidente ou presidenta, o género de acorde com o sexo. Fica-
mos apenas com o masculinc. A mensagem & clara, o sexo femi-
nino n&o merece consideragdc que o leve a igualar-se ao mascu-
lino numa posigéo suprema: ai, entdo, o tratamento nao pode mais
ser feminino, tem de ser “a presidente”, ainda que tal concordan-
cia quase nos quebre a lingua.

{Marcos de Castro, Jomal O Globo, 18 de dezembro de 2008)

01. Pode-se inferir que o tema do texto é:

A) a dificuldade da concordéncia
B) os erros de regéncia

C} aimpreciséo dos dicionérios
D) o machismo gramatical

E) a falta de coesao textual

02. Em “...funciona como repositdrip oficial...” (1 10), a palavra em
destaque significa lugar onde as palavras sdo:

A) abandonadas

B) substituidas

C) inventariadas

D) analisadas

E) corrigidas

03. No segmento “E assim que tem saido nos jomais.” (i. 5/6), a
forma verbal em destaque indica uma agéo verbal:

A) momentinea

B} concluida

C) iniciada

D} repetida

E) iminencial

04. O pronome em destaque tem valor possessivo no segmento:

A) *._escrever que gla foi eleita... “ (7. 2/3)
B) “...concordéncia gue exige..." (7 4

C) “...& assim que ge disse...” (I §)

D) “...consideragfio que o leve..” 7 18)
E) “...quase ngs quebre a lingua.” (. 21)

05. A virgula substitui o uso do verbo no segmento:

A) “...saido nos jomais, & assim...” (1. 5/6)

B) "Mas tem, sim...” (7. 8

C} “Lingua Portuguesa, publicagio da Academia...” (1. 9/70)
D) "No Senado Federal, senadores e senadoras.” (7 13/14)
E) "A mensagem é clara, o sexo feminino..." (1. 17/18)

06. Constitul recurso de coeséo referencial anaférica o uso da
palavra destacada em:

A} “E essa é a questdo.” (. 112)

B) “Os meios de comunica¢do..” (7. 3}

C) "Mas tem, sim.” (2 §)

D) “...como também no Houaiss." 1. 11/12)

E) “Mas se a dignidade...” (. 14)

07. Ouso da linguagem de registro informal por parte do enunciador
do texto evidencia-se no segmento:

A} “...ela foi eleita presidenta do clube.” (1. 2/3)

B) “..exige uma ginastica mental danada de feia...” (. 4
C) “...por todos estes dias, na TV." 1. 6)

D) “Isso sugere a alguém desavisado...” (I. 4/7)

E) “...funciona como repositério oficial...” 1. 10)

Leia os provérbios apresentados a seguir, considerando que os
ditos populares contém ideias que foram assimiladas por uma
determinada sociedade, e responda as questles de n° 08 a 10.

1- Quem ndo tem cio caga com gato.
2- Quem cospe para o céu, na cara ihe cai.

08. “Quem n&o tem cio caga com gato.” - no provérbio, o uso da
palavra sm destaque tem, em relagio as vozes presentes no dis-
curso, a fungéo de:

A) impessoalizé-las

B) enfatiz4-las

C) autentica-las

D) justificd-las

E) individualizé-las

09. O provérbio “Quem nZo tem co caga com gato” tem valor
semantico equivalente a:

A) Hoje com saude, amanhé no atadde.

B) Pimenta nos olhos dos outros & colirio.

C) Quem pés ndo tem, coice néc prometa.

D) Quem néo tem dois olhos, chora por um s6.

E) Quem rouba tostdo é ladrdo, quem rouba milhéo é baréo.

10. “Quem cospe para o céu, na cara lhe cai.” - Neste provérbio,
embora se possa depreender o seu significado, observa-se um
desarranjo estilistico, que se traduz na falta de;

A) conciséo vocabular
B) pontuagio adequada
C) agente do verbo cair
D) recursos ortograficos
E) humor

11. O provérbio, citado num texto qualquer, cria a imagem de um
falante/emissor que conhece bem o assunto abordado. Pode-se,
assim, dizer que a citagio de um provérbio pressupde argumenta-
¢ao baseada em:

A) ilustragéo

B) fatos concretos

C) raciocinio légico

D) autoridade

E) competéncia linguistica

GOVERNQ DO ESTADO DO RIO DE JANEIRD - Secretaria de Estado de
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Considere os trés provérbios apresentados a seguir e responda
as questies de n® 12 a 15.

1- Papagaio come mitho, periquito leva a fama.
2- Tal pai, tal filho.
3- VAo-se os amores, ficam as dores.

12. Os trés provérbios apresentados tém um trago semantico-sin-
tatico comum, que é:

A) a simetria sintatica

B) a pontuacdo inadequada

C) a prolixidade

D) o rebuscamento

E) o paradoxo

13. O provérbio “Papagaio come milho, periquito leva a fama” &
semanticamente equivalente a:

A} Bolo torto ndo perde o gosto.

B} Quem nao tem competéncia nao se estabelece.
C) O justo paga pelo pecador.

D) Sabe mais quem fala menos.

E) Em boca fechada naoc entra mosca.

14. No provérbio “Tal pai, tal filho” esta implicita a ideia de:
A) tempo

B) lugar

C) oposigao

D) comparagéo

E) adigdo

15. No provérbio “Vao-se os amores, ficam as dores”, esta implici-
ta a ideia de:

A) concessao
B) conclusao
C} explicagdo
D) repeticao
E) oposigao

ONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

16. As manifestagdes pedagdgicas podem ser divididas em duas

grandes correntes: as pedagogias da esséncia e as pedagogias

da existéncia. De acordo com Gadotti, as pedagogias da existén-

cia propdem:

A} o exercicio da atividade Iidica espontdnea como método de
adaptagdo social e de acesso ao conhecimento da natureza

B) a oferta de um programa que leve a crianga a conhecer
sistematicamente as etapas do desenvolvimento da humanidade

C) a organizagédo e a satisfagao das necessidades atuais da
crianga através do conhecimento e da agao

D} a ordenagao do ensino segundo a légica em que o universal &
o ideal precedem o particular e o concreto

E) oexercicio da contemplagio e da atividade critica como esteios
de um ensino auténtico e eficaz

17. Diferentes tendéncias tedricas pretenderam dar conta da com-
preensao e da crientagéo da pratica educacional em diversos mo-
mentos da histéria humana. Como assinala Luckesi, segundo a
tendéncia liberal tradicional, o papel da escola seria:

A} promover a libertagdo psicoldgica individual através da
adequacgdo das necessidades individuais ao meio social

B) garantir a preparagao intelectual e moral do aluno para assumir
sua posico na sociedade

C) engendrar a transformagéo soctal do aluno através do
progresso da autonomia e da organizacao de grupo

D) propiciar a difusao de contetidos concretos e indissocidveis da
realidade social na qual esta inserido o alunc

E) orientar o aluno para a ag¢ao transformadora sobre as relagbes
do homem com a natureza e a sociedade

18. Em sua criica a pedagogia tradicional, Paulo Freire evidencia os
mecanismos opressivos da educacao capitalista, cuja esséncia seria:
A} adisciplinagao

B) o modelo

C) a organizagéo

D} otrabalho

E} aexploragdo

19. Ao considerar a trajetdria da educacao brasileira e as tentati-
vas de democratizagdo escolar no Brasil, Piletti observa que:

A} os fatores internos & escola continuam sendo os determinantes
mais decisivos do fracasso escolar

B) a tendéncia 4 democratizagdo atingiu seus objetivos apenas
no que diz respeitc aos aspectos quantitativos

C) agradativa redugio da oferta de vagas ndo se fez acompanhar
de melhores resuliados em relagao aos indicadores de
qualidade de ensino

D} asestruturas socioecondmicas constituem os mais graves fatores
a impedir a democratizagao das oportunidades escolares

E) as alteragdes nas condigbes de vida da populacdo ndo se
traduzirarm em mudangas significativas nas condigbes escolares

20. Atrajetdria dos estudos socioldgicos da educagao permite dis-
tinguir dois paradigmas bdsicos: o paradigma do consensc € 0
paradigma do conflito. De acordo com Gomes, o paradigma do
consenso tem como principal representante;

A) a escola estruturalista

B) o funcionalismo

C) o marxismo

D) a teoria existencialista

E) o utopismo
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21. Ao destacar a importancia do ambiente 8 da experiéncia na deter-

minag&o do comportamento, a abordagem comportamentalista con-

cedeu posigéo central ac tema da aprendizagem. Uma das marcas

deixadas pelo comportamentalismo na educacgéo escolar foi:

A} aimportincia das atividades em grupo

B} afungdo mediadora desempenhada pelo professor

C) o reconhecimento do papel ativo da crianga no processo de
desenvolvimento

D} arelevancia da brincadsira no processo de aprendizagem

E) a valorizagéo do planejamento do ensino

22. Segundo Vygotsky, a apropriagio dos instrumentos e dos sig-
nos pelo individuo invariavelmente ocorre na interagio com o ou-
tro. A partir das interagdes sociais, a crianga reconstrgi intema-
mente as formas culturais de agao e pensamento, bem como as
significagdes e os usos da palavra que foram com ela comparti-
lhados. A esse processo intemo de reconstrugdo de uma opera-
¢éo externa, Viygotsky da o nome de:

A) assimilagdo

8) modelagao

C) identificacéo

D) internalizacéo

E) introjegdo

23. Considerando as exigéncias postas pelas realidades contompora-

neas & formagéio de professores, LibAneo sugere novas atitudes do-

centes. Denire as propostas apresemadas pelo autor, pode-se citar:

A} aintegracao da dimenséo afetiva no exercicio da docéncia

B) o reconhecimento do trabalho de sala de aula como prética
multidisciplinar

C) a concepgéo do ensinc como transmissdo programada de
informagtes

D} ofornecimento prioritario de técnicas instrumentais aos alunos

E) aassuncdo da escola como mola axial das transformagdes sociais

24. Em sua abordagem da avaliagio escolar, Hoffimann distingue
duas diferentes posigdes: as perspectivas liberal e libertadora da ava-
liagéo. A posicéo liberal caracteriza-se, dentre outras propriedades:

A) pelo ato coletivo @ consensual

B} pela concepgao investigativa

C) pelo privilégio & memorizagio

D) pela proposigac reflexiva

E) pela auséncia de metodologia

25. Ao considerar o tema da formagao continuada de professores,
Candau examina uma série de abordagens que, em reagao & pers-
pectiva classica, esforcam-se por construir uma nova concepgao
de formagéio continuada. Dentre as propostas mencionadas pela
autora, pode-se citar:

A) aaferta de um programa (inico para professores em diferentes
etapas do ciclo profissional

B) o reconhecimento da escola como locus privilegiado da
formagac continuada

C) a necessidade de permanente atualizagdo da formagao
inicialmente recebida

D} aintrodugéo do debate sobre a cultura escolar nos projetos de
reciclagem docente

E) ainclusdo da produgéo clentifica e académica no dmbito das
préticas de formagéo continuada

26. De acordo com Belloni, um dos fatores basicos para a realiza-
¢ho da educagéo a distancia é:

A) a formatizagdo do conhecimento

B) o controle metodolégico

C) a capacidade de assimilagdo de conteudos
D) a segmentagéo disciplinar

E) a aprendizagem auténoma

27. Atransicao do espaco da sala de aula para os ambientes virtu-
ais de aprendizagem exige 0 exame de aspectos desconsiderados
no ensino presencial. Segundo Kenski, um dos principais desafi-
os das escolas virtuais seria:

A) a restrigio progressiva do espago educacional presencial

B) a invengio de programas e processos predominantemente
iconograficos

C) o aproveitamento de recursos sonoros de Ultima geragao

D) acriagio da experiéncia da presenga sincrdnica

E) a garantla de prote¢io ao aluno quanto & exposicio de sua
personalidade

28. De acordo com o artigo 60 do Esfaluto da Crianga e do Ado-
lescente, é proibido qualquer trabalho, salvo na condigéio de apren-
diz, a menores de;

A) gquatorze anos de idade
B} guinze anos de idade

C) dezesseis anos de idade
D) dezessete anos de idade
E) dezoito anos idade

29. Segundo o artigo 3° da Lei de Direfrizes e Bases da Educagao
Nacional, o ensino serd ministrado com base, dentre outros, no
seguinte principio:

A) superagéic da experidncia extraescolar

B) desvinculagéo entre experiéncia escolar e trabatho

C) coexisténcia de instituices pablicas e privadas de ensino

D) univocidade de ideias e concepgdes pedagdgicas

E) gestéo democratica do ensino privado

30. De acordo com os Pardretros Cumiculares Nacionais para o
Ensino Médio, a nova proposta de reforma curricular pretende,
dentre outros objetivos, a progressiva superagéio do tratamento
segmentado que caracteriza 0 conhecimento escolar, para o qual
contribui 0 enfoque meraments disciplinar. Destacam-se, na pers-
pectiva proposta, os principios de:

A) instrumentalizagio e multidisciplinaridade

B) interdisciplinaridade e contextualizagfo

C) contextualizagéio e horizontalidade

D) hierarquizagaoc e interdisciplinaridade

E) instrumentalizacéo e horizontalidade
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~CONHECIMENTOS ESPECIFICO

Notagbes: Nesta prova serdo usadas as notagbes:

Conjunto dos nimeros reais R

Conjunto dos nimeros naturais N={0,1 2, 3, ...}
intervalo aberto (g, Y={xe R;a<x<b}
Intervalo fechado [a, b]={xe R; asx<h}
Ponto P de coordenadas a e b P=(a, b)

31. Leia o paragrafo abaixo, constante dos projetos de pesqguisa
sobre “Estratégias de ensino e aprendizagem em sala de aula”,
de J. Santos Martins.

“Lembre-se o professor de que ha duas metodologias predo-
minantes nas escolas: a melodologia das superficialidades, que
se baseia no saber do senso comum, na intuigdo e na improvisa-
cdo do professor, em seu jeito de expor, copiar e cobrar, e a
mefodologia cientifica, baseada nos métodos de investigacac pelo
guesticnamento, das hipdéteses camo respostas provisorias, da
comprovagio do que se afirma e da experimentacéo dos fatos.”

Analise as seguintes afirmagdes:

I- E errado tentar resolver um problema fazendo tentativas.

Il- Para que uma proposigio seja considerada correta, basta que
ela conduza a resuliados verdadeiros apés um grande ndimero
de experiéncias.

- Um aluno desenhou, com todo o cuidado, dois segmentos
perpendiculares, com uma extremidade comum medindo 27cm
e 41cm. Em seguida, uniu as extremidades dos segmentos e
mediu cuidadosamente o terceiro lado do tridngulo formado,
encontrando exatamente 49cm. E correto concluir que o tridngulo,
de lados 27cm, 41cm e 49cm, € um tridngulo retangulo.

V- Uma demonstragao é um processo kogico que permite concluir que
se um fato A é verdadeiro entdo outro fato B também é verdadeiro.
Assim, podemos concluir que se B & verdadeiro, Atambém sera.

Pode-se afirmar que:

A) Todas as afirmativas sao incorretas.

B) Somente uma das afirmativas é correta.
C) Apenas duas afirmativas sao corretas.
D) Somente trés afirmativas sao corretas.
E} Todas as afirmativas sao corretas..

32. Uma indistria produziu 8000 artigos, que foram vendidos da
seguinte maneira: 2000 a0 prego unitéric de R$15,00, e 6000 ao
preco unitario de R$20,00. O pre¢o médio unitério foi de:

A) A$17,50
B) R$18,00
C) R$18,25
D) R$18,50
E) R$18,75

33. Considere verdadeira a afirmagao: “Todo flamenguista é fana-
tice por futebol”.

Pode-se concluir que:

A) Toda pessoa fanatica por futebol & flamenguista.

B) Toda pessoa que nao é flamenguista nao & fandtica por futebol.

C} Toda pessoa que nao é fanatica por futebol nao é flamenguista.

D) Alguns flamenguistas nao sao fanaticos por futebol.

E) Algumas pesscas que nhao sao fanaticas por futebol podem
ser flamenguistas.

34. O nimero de subconjuntos de 4 ={1, 2, 3, 4} que contém ou
elemento 2 ou o elemento 3 é:

A) 14

B) 13

C) 12

D) 11

E) 10

20 19

35. Simplificando 7> encontra-se:
2

A) 2

B) 4

C) 6

Dy 8

E) 22

V7445

36. Na iqualdade == g+ /b, o valor de a*—b é:
? 75

A) 1
B) 2
) 3
D) 5
E) 7

37. Em uma certa cultura de bactérias, o nimero de bactérias dobra

a cada dia. Considerando que 2'° é aproximadamente igual a 1000,
uma cuftura iniciada hoje {primeiro dia de trabalho) com 50 dessas
bactérias, no 25° dia o numero delas sera de, aproximadamente:

A) 400.000.000
B) 800.000.000
C) 2.000.000.000
D) 4.000.000.000
E) 8.000.000.000

38. Carlos e Marcio s@o irmaos. Carlos dé a Marcio tantos reais
guantos Marcio possui e, em seguida, Marcio da a Carlos tantos
reais quantos Carlos possui. Se terminaram com 16 reais cada
um, a quantia que Carlos tinha inicialmente era de:

A) 12 reais
B) 15 reais
C) 18 reais
D) 20 reais
E) 24 reais

39. Em um grupo ha 40 homens e 40 mulheres. Sabe-se que 30%
dos homens fumam e 6 mutheres fumam. A porcentagem de fu-
mantes no grupo é de:

A) 15%

B) 17.5%

C) 20%

D) 22,5%

E} 25%

40. As funcionarias de um departamento resolveram dividir igual-
mente entre si um presente para o diretor, que fazia aniversario. O
presente custava R$120,00, mas, na hora de pagar, trés funciona-
rias faltaram e, com isso, cada uma das presentes teve que dar
mais R$2,00 . O nimero de funcionarias do departamento era:
A} 12

B) 15

C) 18

D} 20

E) 24

41. O grafico da fungdo f/ é uma reta. Sabendo que f(-2)=2 e
f(14)=50 entBo f(11) éigual a:

A) 37

B) 38

C) 39

D} 40

E) 41
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42. Aequagao x*+ bx +c =0 possui raizes 3 e 5. Entéo, b+c é
igual a:

A) 7

B) 10

C) 15

D) 19

E) 23

03x+12y=24

o valorde x é:
0,5%x~08y=—09 *

43. No sistema {

A1
B) -1
C) o
D) 2
E) 213

44. Durante a noite, 0 dono de uma loja aumentou todos os pregos
em 20% e, no dia seguinte, anunciou um desconto de 30% em
todos os pradutos. O desconto real que ele esta oferecendo é de:
A) 10%

B) 12%

C) 14%

D) 16%

E) 18%

45.Se f(2x-3)=2*4

) , para x =1, entdo, f(7) &

9
A):
B) 2

8
C)'s'

11
D)_ﬁ_
E) 3

46. Considere a fungdo f:N—o N tal que f(0)=0 e
f(n+1)= f(n)+n+1 paratodo n € N. O valorde f(4) é:

A) 7

B) 8

C}o

D} 10

E) 13

47. Q valor minimo da fungéio y=(x-1)*+(x+2)* &
A4

B) 4,5

C)s

D) 5,5

E) 6

48. Nesta questéo, considere log2=0,3.

Dada a fungio f(x)=3-2%,se f(x)=120, dentre as altemativas
abaixo, a que mais se aproxima do valor de x é:

A) 4.6

B) 5

C) 53

D) 5.8

E) 6,2

49. Os atletas de um clube dedicam-se, cada um, a um esporte,
de acordo com a tabeia abaixo.

Futebol 36%
Vilei 30%
Basquete 25%
Handebol 9%

Estes dados podem ser representados em um gréfico de setores
como o apresentado abaixo.

C ngulo central do setor que representa os jogadores do vilei mede:
A) 60°
B) 72°
C} 100°
D) 108°
E) 120°

50. Oterreno de uma grande fazenda & muito plano. Certo dia, ofazen-
deiro saiu de casa com seu jipe & andou 11km para o norte. Em segui-
da, andou 6km para o leste, 3km para o sul @ 2km para oeste. Neste
ponto, a distAncia do fazendeiro 4 sua casa é de, aproximadamente;
A) 7km
B) 8km
C) 9km
D) 10km
E) 11km

51. O tridqngulo retangulo ABC da figura abaixo tem catetos 48 =8
e AC=46. Pelo ponto M, médio da hipotenusa, tragou-se o seg-
mento MN perpendicular a BC. O segmento AN mede:

C
M
A B
AL N
4
B) 2
9
o7
5
D)E
11
B 7

52. Afigura a seguir mostra um pentdgonc ABCDE cujos Angulos
em B, Ce Dsaoretos, AB=DE =2cme BC=CD=6cm.

A drea desse pentagono é;
A) 20cm?
B) 22cm?
C) 24cm?
D) 26cm?
E) 28cm?
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53. No departamento de vendas de uma empresa frabalham 4 ho-
mens e duas mulheres. Destas 6 pessoas, um grupo de 3 pessoas
deve ser escolhido de forma que possua pelo menos uma mulher.
O nlimero de grupos diferentes que podem ser formados é:

A) 16

B) 12

C) 8

D) 20

E) 24

54, Uma urna contém duas bolas brancas e trés bolas pretas, to-
das de mesmo tamanho e peso. Sacando ao acaso duas bolas da
urna, a probabilidade de que sejam da mesma cor é de:

A} 20%

B) 30%

C) 40%

D) 50%

E) 60%

55. Considere amatriz 4 = [2 3} . A soma dos elementos da ma-
triz A é: 1 4
A) 30

B) 40

C) 50

Dy 70

E) 100

56. Um prisma possui 14 faces. O nimero de arestas desse prisma é:
A) 24
B) 26
C) 28
D) 30
E) 36

5§7. A circunferéncia cuja equacdo é x>+ —4x-6y-4=0 tem
raio igual a:

A 1

B) V13

o) V15

D) V17

E) 19

58. Um reservatorio é formado por um cilindro de 2m de aitura e
um cone de mesma base com 3m de altura e geratriz medindo 5m,
como maostra a figura a seguir.

A capacidade deste reservatorio & de cerca de:
A) 100.000 litros
B) 120.000 litros
C} 150.000 litros
D) 180.000 litros
E) 200.000 litros

59. A embalagem de certo chocolate suico tem a forma de um
prisma triangular regular cujas faces laterais sao retangulos de
25cm por dcm.

A

O volume dessa embalagem, em cm?, &€ aproximadamente igual a:
A) 154
B} 173
C) 217
D) 266
E) 300

60. Um observador de 1,80m de altura v& o ponto mais alto de
uma torre segundo um ngulo de 20° em relagdo ao plano hori-
zontal que passa pelos seus olhos. Caminhando 100m em dire¢ao
& torre, passa a vé-la sob Angulo de 28°, conforme esta represen-
tado na figura abaixo.

.
A4 20° Boge =
1,80} | 1,80
100

Sabendo que a tangente de 20° € igual a 0,364, e que a tangente
de 28° & igual a 0,531, a altura 4 da torre em relagdo ao solo é de,
aproximadamente:

A) 94m

B) 106m

C) 118m

D) 130m

E) 141m
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